2022/2023/1 Analizis 1 informatikusoknak 1. ZH «

Megoldéas

1. feladat 24 pont

(a) Adja meg

1—2
(B+4)—(2—1)

z = és w=(242)- (2((308 15° 4 2sin 150))

valos és képzetes részét!

(b) Adja meg a 2% + 2z + 3u(z + 1) polinom komplex gyokeit!

Megoldas:

1—2 (1=29)(1—=5) —4—6

(a) z = — — s
1+ 52 26 26

2 3
Rez = I3 Imz = —E

w = 2v/2 (cos 45° + 15in 45°) - 2 (cos(—15°) + 2sin(—15°)) = 44/2 (cos 30° + 15in 30°),
Rew = 2\/6, Imw = 2

(b) 22+ (2+3)z+3=0
(2+3)+/(2+3)2—4-1-3

A2 = - 21 -
—(24+3)+V4+92+2-2-3—120  —(2+3)+V-5+ 12— 12
2 B 2
—(24+3)+vV-5 —2-%h+Vh —-3++5
9 - 2 :_1+T1




2. feladat 26 pont

Hatarozza meg a

o a, = \/n+vn—n «b — (=42t 4 (=3)P

sorozatok hatarértékét, ha léteznek!

Megoldas:

v L W RWAEVRAVE) _ ntVi-n Vi
NCECENG NN ANV RN RN

1 1
= — —|13p.

1+1+1 2
NLD

—L.16m—3.27" 1 /16\" 27\"
H : kkor b, = —24 — . (2) _a(Z2 _ "
® Ila n paros, akkor o, o5 1 (25) 3(25) — —00, mer
16\"

n
— | — 0, hiszen —1 < é—g < 1 kvociensii mértani sorozat és <%) — 00, hiszen

25
1-nél nagyobb kvociensi mértani sorozat.

—1-16"+3-27" 1 /16" 27\"
Ha n paratlan, akkor b, = —2 =— (=) +3|==] — oo, mert
25m 4 \ 25 25
16\" . 6 . _(27\" :
%5 — 0, hiszen —1 < 5z < 1 kvociensti mértani sorozat és % — 00, hiszen

1-nél nagyobb kvociensi mértani sorozat.
b,-nek van 2 torlodasi pontja, igy nincs hatérértéke.

3. feladat 26 pont

Hatarozza meg az

5 3
.Cn:n-\/ﬁ-l—i%n +100; g . n® -/ + 30 4 100
3nS - ¢/n + 10002 * T T30 a1 1002

sorozatok hatarértékét, ha léteznek!

Megoldas:

—0 —0 —0

11/2 3 1/3 10/3 19/3
n +3n°+100 n "/ 43n" +100n~
* T T3R5 10002 3110071573 — 0 13p. |

—0
5
o d, > \"/n—: \"/L—M
103n° 103

Masrészt ¢, — 0 miatt 0 < ¢, < 1, ha n elég nagy. Ilyenkor 1 > d,, igy a rendérelv

miatt d,, — 1.




4. feladat 24 pont

Hatarozza meg az

V(22 =22 + 1) (2* + 3)

fz) =

-
fiiggvény alabbi hatarértékeit, ha léteznek!
o lim f(x); e lim f(z); o lim f(z);
Megoldas:

?—2r+1 243 1_g+i . 1_|_i
2 — r 22 xt
lim f(x) = lim i

T—r—00 T—r—00 xr~ — X T—r—00 1

|
5
I

14+ =

3 x?

—1)2(z*+ 3 — 1|zt +3 2
olimf(x):lim\/(x Pidd) o, PoUver+s 2

z—1+ z—1+ x(:p—l)(:p+1) z—1+ 1 — 1 q:(x—f—l) 2

Alim f(x){10p. |
V222211214 3) \/E

o lim f(z) = limy 2 _9 G




IMSC feladat 8 pont

Legyen xg = —1 és x, = —4¥Z,_1 minden n € NT-re! Adja meg a sorozat torlodasi
pontjait!

Megoldas: z,1 = -4z, = {”/2_8- Ty

Fixpontjai az 2 = v28Y/z = f(x) megoldasai, zo = 0, 15 = +8.

Teljes indukcioval belatjuk, hogy xs, monoton csékkens. zo = —1 > xo = f(—1) =
—V/28

Ha x99 < oy, akkor z9,14 = f(Ton12) < f(22,) = Ty, mivel f szigortian monoton
novo.

Ekkor lim x5, = inf x5,,. Vagy —oo vagy —8. Teljes indukcioval belatjuk, hogy —8 < x5,
minden n-re.

—8< —1=ux

Ha —8 < x9,, akkor z9,,9 = f(x9,) > f(—8) = =8, mert f szigortian monoton névs és
—8 az egyik fixpontja.

Tehat lim x5, = —8.

Teljes indukcioval belatjuk, hogy 2,41 monoton nove. z; = 4 < x5 = f(4) = v/226

Ha x9,11 < Xonys, akkor zo,13 = f(zans1) < f(Zoni3) = Tonys, mivel f szigortian
monoton nove.

Ekkor lim 5,11 = sup zo,11. Vagy oo vagy 8. Teljes indukcidval belatjuk, hogy x9, 1 <
8 minden n-re.

r1=4<8

Ha 9,41 < 8, akkor xo, 3 = f(22,41) < f(8) = 8, mert f szigortian monoton novs és 8
az egyik fixpontja.

Tehat lim xg, 11 = 8.

Igy az x, sorozatnak 2 torlodasi pontja van +8.

8
Megoldas: Teljes indukcioval belatjuk, hogy x,, = —(—1)"—-.

8 8 2
m=1=—(-1)-5 =13
230 21
8

3

Ha z, = —(—1)" akkor
237

8 2 8
Tpir = —AYT, = =47/ = (1) — = —4 - (=1) - (=1)"— = = (=1)"" ——
237 23m Q3n I

8
Ha n paros, akkor z,, = —2 — —8

Ha n paratlan, akkor z,, = o5 — 8
3”L

Igy az x, sorozatnak 2 torlodési pontja van +8.

o0 T




